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５．運動・スポーツ活動について（問29～30、報告書Ｐ101～113） 

 

【結果概要】 

 

① 担当課 

 教育委員会事務局 スポーツ健康課 生涯スポーツ係 

 

② 調査目的 

 県民のスポーツ実施状況に関する意識と実態を把握し、今後のスポーツ推進に向けた施策に資

する基礎資料を得ることを目的に本調査を行なった。 

 

③ 調査結果の分析・考察 

 ○過去１年間に行った運動やスポーツ（問 29、p.101）では、「ウォーキング」が 51.2％で最も多

く、次いで「体操」が 34.8％となった。平成 23 年度調査と比較すると、「ウォーキング」は 8.5

ポイント減少し、「体操」は 11.5 ポイント増加しており、それぞれの調査の時点での人気のあ

る軽い運動やスポーツが変遷していることを示す結果といえる。また、「スポーツはしていな

い」人が 10.2％から 17.0％に増加している。 

 ○過去１年間に運動やスポーツを行った人が、運動やスポーツを行った日数（問 29 付問１、p.104）

では、「週に１～２日（年 51 日～150 日）」が 27.6％で最も多く、次いで「週に３日以上（年

151 日以上）」が 22.7％となった。また、過去１年間に運動やスポーツを行った人で、「週１回

以上」の割合は女性（55.1％）の方が男性（45.5％）に比べて 9.6 ポイント高くなっている。 

 ○運動やスポーツをする理由（問 29 付問２、p.105）では、「健康・体力づくりのため」が 52.3％

で最も多く、次いで「運動不足解消のため」が 47.8％となった。理由の傾向は平成 23 年度調

査に比べて大きな変化はみられない。 

 ○運動やスポーツをしなかった理由（問 29 付問３、p.108）では、「機会がないから」が 42.4％

で最も多く、次いで「仕事(育児・介護を含む)が忙しくて時間がないから」が 36.1％となった。

とくに「機会がないから」は平成 23 年度調査結果と比較して 15.2 ポイント増加している。 

 ○今後行いたい運動やスポーツ（問 30、p.111）では、「ウォーキング」が 47.0％で最も多く、次

いで「体操」が 28.9％となった。現時点での人気のある軽い運動やスポーツの筆頭はウォーキ

ングであるが、今回の調査結果を見ると、人気にやや陰りが出ているといえる。 

 

④ 今後の施策への反映 

 平成 23 年度調査結果と比較すると「スポーツはしていない」人が増加しており、運動やスポー

ツをしなかった理由として「機会がないから」が 42.4％で最も多かったことから、県民の皆さん

のスポーツ機会づくりにより力を入れていく必要があると考えている。特に、「健康・体力づくり

のため」に運動やスポーツを行っている人が最も多いことから、関係課が連携した方策の検討を

視野に入れ、今後さらに運動・スポーツを通した「健康・体力づくり」に関する取組の充実を図っ

ていくことが必要だと考えている。 
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【結果表・グラフ】 

 

（１）過去１年間に行った運動やスポーツ 

問 29 あなたが、この 1 年間に行った運動やスポーツをこの中からすべて選んでください。た

だし、学校の体育の授業として行ったものや職業として行ったものは除きます。(○はいく

つでも) 

［複数回答］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 23 年度調査とは選択肢の文言が一部異なる 

15.6%

51.2%

3.1%

13.5%

8.1%

10.4%

7.9%

11.8%

2.1%

7.2%

5.6%

1.1%

6.3%

3.0%

4.7%

2.0%

8.6%

0.1%

6.0%

9.2%

0.3%

0.2%

0.1%

0.3%

0.1%

0.4%

2.3%

2.3%

2.1%

2.8%

2.7%

3.2%

0.1%

1.0%

0.8%

0.7%

1.8%

16.0%

23.3%

59.7%

4.3%

14.2%

11.7%

11.3%

7.7%

8.5%

3.1%

6.4%

9.9%

1.3%

8.0%

4.6%

9.2%

2.4%

11.0%

0.2%

8.8%

11.8%

0.6%

1.6%

0.8%

1.1%

0.1%

0.1%

3.5%

3.3%

3.7%

3.1%

3.7%

2.4%

0.6%

10.2%

4.5%

3.2%

17.0%

34.8%

項目なし

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

２　体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、
エアロビクス、縄跳びを含む）

３　ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む)
４　ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、

社交ダンス、民謡踊りを含む）
５　ボウリング

６　ゲートボール、グラウンドゴルフ

７　ランニング、ジョギング

８　軽い水泳

９　室内運動器具を使ってする運動

10　その他の軽い運動やスポーツ

11　スキー、スノーボード

12　海（湖）水浴(遊泳)

13　スケート

14　登山、クライミング

15　キャンプ、オートキャンプ

16　ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング
17　ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング(素潜り)、

スキューバダイビング、カヌー、水上バイク、サーフィン
18　ゴルフ

19　グライダー、ハングライダー、スカイダイビング、パラグライダー

20　サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

21　釣り

22　競技的スポーツを除くその他の野外スポーツ

23　陸上競技

24　水泳競技

25　柔道、剣道、空手、相撲

26　ボクシング、レスリング

27　弓道、アーチェリー

28　野球

29　サッカー、フットサル

30　ソフトボール

31　バレーボール

32　テニス、ソフトテニス

33　卓球

34　ラグビー

35　バスケットボール

36　バドミントン

37　その他の競技スポーツ

38　スポーツはしていない

39　わからない

不明・無回答

今回調査
(N=2,997)

平成23年度調査
(N=3,186)

その他の球技スポーツ
今回調査　4.3%
平成23年度　2.4%

１　軽い球技（キャッチボール、円陣パス、ピンポン、
ドッジボール、バドミントン、テニスなど）
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【地域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※少数第２位以下の計算結果も考慮し順位をつけています。 

 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 軽い球技 15.6 4 15.2 4 16.0 4 17.4 4 12.3 5 21.3 3 12.6 4 14.5 4

2 体操 34.8 2 34.1 2 34.3 2 43.7 2 33.1 2 32.2 2 34.5 2 31.8 2

3 ウォーキング 51.2 1 57.7 1 51.6 1 47.3 1 47.7 1 51.7 1 48.9 1 43.6 1

4 ダンス 3.1 19 4.1 18 3.8 17 1.8 22 1.9 24 4.0 17 1.7 24 3.6 19

5 ボウリング 13.5 5 12.0 5 12.6 5 19.2 3 12.7 4 17.8 4 11.5 6 8.2 9

6 ゲートボール、グラウンドゴルフ 8.1 10 2.6 24 7.5 10 11.4 8 11.9 6 7.5 11 11.5 6 10.9 7

7 ランニング、ジョギング 10.4 7 11.4 7 7.9 9 10.8 9 10.8 7 10.9 7 10.3 8 14.5 4

8 軽い水泳 7.9 11 10.2 8 7.5 10 7.8 12 6.9 13 8.6 9 5.2 14 8.2 9

9 室内運動器具を使ってする運動 11.8 6 12.0 5 12.3 6 12.6 7 9.6 8 12.6 6 12.6 4 11.8 6

10 その他の軽い運動やスポーツ 2.1 25 1.7 26 2.5 21 0.6 28 3.1 17 1.1 26 3.4 17 0.9 27

11 スキー、スノーボード 7.2 12 7.0 14 5.0 15 8.4 10 7.3 11 10.3 8 5.7 12 9.1 8

12 海（湖）水浴(遊泳) 5.6 15 7.3 12 5.3 14 7.2 13 4.2 16 6.3 13 2.3 22 4.5 15

13 スケート 1.1 28 0.9 31 2.2 22 1.8 22 0.8 28 0.6 30 0.0 33 0.9 27

14 登山、クライミング 6.3 13 7.3 12 6.3 13 4.8 15 7.3 11 4.6 16 5.7 12 7.3 11

15 キャンプ、オートキャンプ 3.0 20 2.9 20 3.1 20 2.4 19 3.1 17 2.3 22 3.4 17 4.5 15

16
ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエ
ンテーリング

4.7 16 5.5 15 5.0 15 5.4 14 6.5 14 1.1 26 2.9 20 3.6 19

17
ボート、ヨット、ボードセーリング、スキ
ンダイビング(素潜り)、スキューバダイビ
ング、カヌー、水上バイク、サーフィン

2.0 27 3.5 19 1.3 27 1.8 22 2.3 21 0.6 30 1.7 24 1.8 24

18 ゴルフ 8.6 9 8.2 10 9.4 8 14.4 6 7.7 10 7.5 11 6.3 11 6.4 13

19
グライダー、ハングライダー、スカイダイ
ビング、パラグライダー

0.1 37 0.3 34 0.0 34 0.0 31 0.0 35 0.0 34 0.0 33 0.0 32

20
サイクリング、モーター（サイクル）ス
ポーツ

6.0 14 7.6 11 6.6 12 2.4 19 6.2 15 6.3 13 4.6 15 6.4 13

21 釣り 9.2 8 9.6 9 9.7 7 8.4 10 9.2 9 8.0 10 9.2 9 7.3 11

22
競技的スポーツを除くその他の野外スポー
ツ

0.3 34 1.2 30 0.0 34 0.0 31 0.0 35 0.0 34 0.0 33 0.0 32

23 陸上競技 0.2 35 0.6 32 0.0 34 0.0 31 0.0 35 0.0 34 0.6 29 0.0 32

24 水泳競技 0.1 36 0.0 37 0.0 34 0.0 31 0.4 32 0.6 30 0.0 33 0.0 32

25 柔道、剣道、空手、相撲 0.3 33 0.3 34 0.0 34 0.6 28 0.4 32 0.0 34 1.1 27 0.0 32

26 ボクシング、レスリング 0.1 37 0.3 34 0.0 34 0.0 31 0.0 35 0.0 34 0.0 33 0.0 32

27 弓道、アーチェリー 0.4 32 0.6 32 0.6 30 0.0 31 0.4 32 0.6 30 0.0 33 0.9 27

28 野球 2.3 24 1.5 27 2.2 22 2.4 19 2.3 21 2.9 19 2.9 20 1.8 24

29 サッカー、フットサル 2.3 23 2.3 25 1.9 24 4.2 16 1.9 24 3.4 18 0.6 29 2.7 21

30 ソフトボール 2.1 26 2.9 20 0.9 28 1.8 22 2.7 19 1.7 23 1.7 24 2.7 21

31 バレーボール 2.8 21 4.4 17 1.9 24 1.8 22 2.7 19 2.9 19 2.3 22 4.5 15

32 テニス、ソフトテニス 2.7 22 2.9 20 3.5 18 3.0 18 1.5 26 1.7 23 3.4 17 1.8 24

33 卓球 3.2 17 2.9 20 3.5 18 1.8 22 2.3 21 2.9 19 7.5 10 0.9 27

34 ラグビー 0.1 37 0.0 37 0.3 32 0.0 31 0.0 35 0.0 34 0.0 33 0.0 32

35 バスケットボール 1.0 29 1.5 27 0.9 28 0.0 31 0.8 28 1.7 23 1.1 27 0.0 32

36 バドミントン 3.2 17 4.7 16 1.9 24 3.6 17 0.8 28 5.2 15 4.0 16 4.5 15

37 その他の競技スポーツ 0.8 30 1.5 27 0.3 32 0.0 31 1.2 27 1.1 26 0.6 29 0.9 27

38 スポーツはしていない 17.0 3 16.3 3 17.0 3 15.6 5 20.0 3 17.8 4 14.4 3 17.3 3

39 わからない 0.7 31 0.0 37 0.6 30 0.6 28 0.8 28 1.1 26 0.6 29 2.7 21

(N=2,997) (N=686) (N=636) (N=110)(N=334)

東
近
江
地
域

湖
東
地
域

(N=348)

湖
北
地
域

湖
西
地
域

過去１年間に行った運動やスポーツ
[複数回答]

(N=520) (N=348)

今回調査

地域別
大
津
地
域

湖
南
地
域

甲
賀
地
域
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※少数第２位以下の計算結果も考慮し順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 軽い球技 15.6 4 19.1 3 12.2 5

2 体操 34.8 2 33.0 2 36.3 2

3 ウォーキング 51.2 1 52.1 1 50.5 1

4 ダンス 3.1 19 2.0 27 4.1 13

5 ボウリング 13.5 5 16.2 4 11.1 6

6 ゲートボール、グラウンドゴルフ 8.1 10 10.3 10 6.3 8

7 ランニング、ジョギング 10.4 7 15.3 6 5.7 9

8 軽い水泳 7.9 11 7.7 13 8.1 7

9 室内運動器具を使ってする運動 11.8 6 10.7 9 13.1 4

10 その他の軽い運動やスポーツ 2.1 25 2.1 26 2.2 22

11 スキー、スノーボード 7.2 12 9.3 11 5.1 10

12 海（湖）水浴(遊泳) 5.6 15 6.1 15 5.1 10

13 スケート 1.1 28 1.1 29 1.1 24

14 登山、クライミング 6.3 13 7.7 13 4.9 12

15 キャンプ、オートキャンプ 3.0 20 3.1 23 2.8 19

16
ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエ
ンテーリング

4.7 16 5.7 16 3.5 16

17
ボート、ヨット、ボードセーリング、スキ
ンダイビング(素潜り)、スキューバダイビ
ング、カヌー、水上バイク、サーフィン

2.0 27 3.2 22 0.9 26

18 ゴルフ 8.6 9 16.0 5 1.8 23

19
グライダー、ハングライダー、スカイダイ
ビング、パラグライダー

0.1 37 0.1 37 0.0 37

20
サイクリング、モーター（サイクル）ス
ポーツ

6.0 14 8.8 12 3.4 17

21 釣り 9.2 8 14.8 7 3.8 14

22
競技的スポーツを除くその他の野外スポー
ツ

0.3 34 0.3 34 0.3 31

23 陸上競技 0.2 35 0.4 33 0.0 37

24 水泳競技 0.1 36 0.3 34 0.0 37

25 柔道、剣道、空手、相撲 0.3 33 0.6 31 0.1 34

26 ボクシング、レスリング 0.1 37 0.0 38 0.1 34

27 弓道、アーチェリー 0.4 32 0.6 31 0.2 33

28 野球 2.3 24 4.3 17 0.3 31

29 サッカー、フットサル 2.3 23 4.1 18 0.7 28

30 ソフトボール 2.1 26 3.7 20 0.5 29

31 バレーボール 2.8 21 2.1 25 3.6 15

32 テニス、ソフトテニス 2.7 22 2.9 24 2.4 21

33 卓球 3.2 17 3.8 19 2.8 19

34 ラグビー 0.1 37 0.0 38 0.1 34

35 バスケットボール 1.0 29 1.5 28 0.5 29

36 バドミントン 3.2 17 3.5 21 3.0 18

37 その他の競技スポーツ 0.8 30 0.8 30 0.9 27

38 スポーツはしていない 17.0 3 14.2 8 19.5 3

39 わからない 0.7 31 0.3 34 1.0 25

過去１年間に行った運動やスポーツ
[複数回答]

(N=2,997) (N=1,450) (N=1,520)

今回調査

性別
男
性

女
性
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（２）運動やスポーツを行った日数 

 

付問１ 問 29 で「1～37」のいずれかを回答された方におたずねします。 

それらの運動やスポーツを行った日数は、何日くらいですか。（○は１つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

22.7%

18.4% 28.9%

27.6% 21.8%

21.5%

10.3%

10.6%

10.3%

11.1% 5.8%

3.0%

3.6%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査
(N=2,414)

平成23年度調査
(N=2,719)

週に３日以上（年151日以上） 週に１～２日（年51日～150日）

月に１～３日（年12日～50日） ３か月に1～２日（年４日～11日）

年に１～３日 わからない

不明・無回答

19.8%

25.5% 29.6%

25.7% 24.1%

19.5%

11.8%

8.9%

11.1%

9.5% 2.8%

3.3%

4.2%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,223)

女性(N=1,173)

週に３日以上（年151日以上） 週に１～２日（年51日～150日）

月に１～３日（年12日～50日） ３か月に1～２日（年４日～11日）

年に１～３日 わからない

不明・無回答

24.2%

24.5%

15.7%

23.8%

24.5%

21.5%

20.2%

31.7%

27.3%

26.4%

25.7%

25.9%

25.0%

28.6%

17.8%

21.3%

22.1%

21.8%

20.9%

29.2%

27.4%

10.0%

11.1%

12.9%

10.9%

9.4%

8.3%

7.1%

12.1%

10.8%

2.9%

11.9%

8.7%

10.3%

11.4%

9.0%

1.2%

4.0%

2.5%

1.5%

6.5%

2.1%

3.6%

3.2%

3.6%

7.9%

5.0%

2.2%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=562)

湖南地域(N=506)

甲賀地域(N=280)

東近江地域(N=404)

湖東地域(N=278)

湖北地域(N=288)

湖西地域(N=84)

週に３日以上（年151日以上） 週に１～２日（年51日～150日）

月に１～３日（年12日～50日） ３か月に1～２日（年４日～11日）

年に１～３日 わからない

不明・無回答
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（３）運動やスポーツをする理由 

 

付問２ 問 29 で「1～37」のいずれかを回答された方におたずねします。 

あなたが運動やスポーツをするのはどのような理由からですか。（○は３つまで） 

 

［３つ以内で複数回答］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 23 年度調査とは選択肢の文言が一部異なる 

 

 

52.3%

46.3%

47.8%

2.0%

3.6%

14.6%

27.3%

11.4%

2.4%

0.3%

4.1%

53.7%

47.5%

42.9%

2.1%

3.2%

12.4%

26.4%

12.8%

1.7%

0.6%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健康・体力づくりのため

楽しみ、気晴らしとして(気分転換)

運動不足解消のため

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

その他

わからない

不明・無回答

今回調査(N=2,414)

平成23年度調査(N=2,719)
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【地域別】 

［３つ以内で複数回答］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大津地域(N=562)

54.1%

49.8%

47.7%

2.1%

5.0%

13.2%

23.1%

11.4%

2.8%

0.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

楽しみ、気晴らしとして
(気分転換)

運動不足解消のため

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力
を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

その他

わからない

不明・無回答

湖南地域(N=506)

54.2%

43.5%

49.4%

1.6%

4.7%

19.4%

28.1%

8.3%

1.2%

0.8%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

甲賀地域(N=280)

47.1%

44.3%

40.0%

1.4%

2.9%

13.6%

35.0%

7.9%

2.9%

0.7%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東近江地域(N=404)

50.0%

42.6%

48.0%

3.0%

3.0%

15.3%

27.7%

12.9%

2.5%

0.5%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

楽しみ、気晴らしとして
(気分転換)

運動不足解消のため

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力
を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

その他

わからない

不明・無回答

湖東地域(N=278)

53.2%

41.0%

49.6%

2.2%

2.2%

14.4%

25.2%

16.5%

2.2%

0.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖北地域(N=288)

54.9%

53.5%

52.1%

2.1%

1.4%

9.7%

29.2%

13.2%

2.1%

0.0%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖西地域(N=84)

48.8%

56.0%

45.2%

1.2%

3.6%

13.1%

23.8%

9.5%

4.8%

0.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

楽しみ、気晴らしとして
(気分転換)

運動不足解消のため

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力
を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

その他

わからない

不明・無回答
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【性別】 

［３つ以内で複数回答］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性(N=1,223)

49.1%

49.8%

46.2%

2.9%

5.3%

11.0%

30.9%

7.0%

2.9%

0.5%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

楽しみ、気晴らしとして
(気分転換)

運動不足解消のため

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力
を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

その他

わからない

不明・無回答

女性(N=1,173)

55.8%

42.7%

49.4%

1.1%

1.5%

18.4%

23.5%

15.8%

1.8%

0.2%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）運動やスポーツをしなかった理由 

 

付問３ 問 29 で「38 スポーツはしていない」と回答された方におたずねします。 

この 1 年間に、運動やスポーツを行わなかったのはどのような理由からですか。（○はいく

つでも） 

 

［複数回答］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 23 年度調査とは選択肢の文言が一部異なる 

 

 

 

8.8%

18.1%

6.5%

13.4%

2.0%

16.3%

0.4%

42.4%

18.5%

36.1%

10.0%

3.5%

11.4%

21.0%

4.6%

8.6%

0.3%

12.0%

27.2%

20.1%

32.7%

10.5%

4.0%

2.2%

項目なし

項目なし

0% 10% 20% 30% 40% 50%

身体が弱くできないから

年をとったから

場所・施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金がかかるから

周囲(家族・職場など)の理解がないから

機会がないから

運動やスポーツをしたいとは思わないから

仕事(育児・介護を含む)が忙しくて
時間がないから

その他

（平成23年調査の選択肢）
わからない

不明・無回答

今回調査(N=509)

平成23年度調査(N=324)
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【地域別】 

［複数回答］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大津地域(N=112)

10.7%

12.5%

8.9%

12.5%

3.6%

16.1%

0.0%

35.7%

12.5%

48.2%

8.9%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体が弱くできないから

年をとったから

場所・施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金がかかるから

周囲(家族・職場など)
の理解がないから

機会がないから

運動やスポーツをしたい
とは思わないから

仕事(育児・介護を含む)が
忙しくて時間がないから

その他

不明・無回答

湖南地域(N=108)

7.4%

20.4%

1.9%

14.8%

0.0%

16.7%

0.0%

40.7%

22.2%

38.9%

11.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

甲賀地域(N=52)

3.8%

15.4%

0.0%

11.5%

0.0%

15.4%

3.8%

34.6%

15.4%

23.1%

7.7%

15.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東近江地域(N=104)

11.5%

15.4%

9.6%

17.3%

3.8%

11.5%

0.0%

46.2%

15.4%

32.7%

13.5%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体が弱くできないから

年をとったから

場所・施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金がかかるから

周囲(家族・職場など)
の理解がないから

機会がないから

運動やスポーツをしたい
とは思わないから

仕事(育児・介護を含む)が
忙しくて時間がないから

その他

不明・無回答

湖東地域(N=62)

6.5%

19.4%

9.7%

12.9%

3.2%

29.0%

0.0%

45.2%

25.8%

25.8%

16.1%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖北地域(N=50)

8.0%

32.0%

8.0%

8.0%

0.0%

16.0%

0.0%

56.0%

20.0%

28.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖西地域(N=19)

15.8%

21.1%

0.0%

10.5%

0.0%

5.3%

0.0%

52.6%

31.6%

52.6%

5.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体が弱くできないから

年をとったから

場所・施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金がかかるから

周囲(家族・職場など)
の理解がないから

機会がないから

運動やスポーツをしたい
とは思わないから

仕事(育児・介護を含む)が
忙しくて時間がないから

その他

不明・無回答
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【性別】 

［複数回答］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性(N=206)

9.2%

26.7%

4.9%

14.1%

1.0%

14.1%

0.0%

46.1%

21.8%

29.6%

8.3%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体が弱くできないから

年をとったから

場所・施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金がかかるから

周囲(家族・職場など)
の理解がないから

機会がないから

運動やスポーツをしたい
とは思わないから

仕事(育児・介護を含む)が
忙しくて時間がないから

その他

不明・無回答

女性(N=297)

8.8%

12.5%

7.4%

13.1%

2.7%

18.2%

0.7%

40.7%

16.5%

40.7%

10.8%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）今後行いたい運動やスポーツ 

 

問 30 今後行ってみたい(または今後も続けたい)と思う運動やスポーツは何ですか。(○はい

くつでも) 

［複数回答］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.8%

28.9%

5.5%

11.2%

6.2%

11.3%

18.8%

13.1%

1.3%

9.7%

5.3%

2.6%

10.3%

9.2%

8.2%

6.1%

10.3%

2.2%

9.1%

12.1%

0.3%

0.6%

1.0%

1.0%

0.7%

2.1%

3.2%

3.2%

2.2%

2.7%

6.6%

5.3%

0.1%

1.8%

5.6%

0.6%

6.1%

6.1%

47.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、
エアロビクス、縄跳びを含む）

ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む)

ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、
社交ダンス、民謡踊りを含む）

ボウリング

ゲートボール、グラウンドゴルフ

ランニング、ジョギング

軽い水泳

室内運動器具を使ってする運動

その他の軽い運動やスポーツ

スキー、スノーボード

海（湖）水浴(遊泳)

スケート

登山、クライミング

キャンプ、オートキャンプ

ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング

ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング(素潜り)、
スキューバダイビング、カヌー、水上バイク、サーフィン

ゴルフ

グライダー、ハングライダー、スカイダイビング、パラグライダー

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

釣り

競技的スポーツを除くその他の野外スポーツ

陸上競技

水泳競技

柔道、剣道、空手、相撲

ボクシング、レスリング

弓道、アーチェリー

野球

サッカー、フットサル

ソフトボール

バレーボール

テニス、ソフトテニス

卓球

ラグビー

バスケットボール

バドミントン

その他の競技スポーツ

わからない

不明・無回答

(N=2,997)

軽い球技（キャッチボール、円陣パス、ピンポン、
ドッジボール、バドミントン、テニスなど）
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【地域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※少数第２位以下の計算結果も考慮し順位をつけています。 

 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 軽い球技 17.8 4 18.4 4 18.9 4 20.4 3 14.2 4 24.1 3 11.5 5 16.4 4

2 体操 28.9 2 29.7 2 33.0 2 31.1 2 22.7 2 31.6 2 27.0 2 21.8 2

3 ウォーキング 47.0 1 48.7 1 48.1 1 41.3 1 42.3 1 51.1 1 52.3 1 42.7 1

4 ダンス 5.5 20 6.1 20 5.0 20 6.0 18 4.2 19 6.9 17 5.7 16 2.7 25

5 ボウリング 11.2 8 8.7 13 8.5 13 15.6 5 13.8 5 16.7 5 7.5 11 10.9 8

6 ゲートボール、グラウンドゴルフ 6.2 16 3.8 23 8.2 15 6.6 15 6.9 16 5.2 21 6.3 15 8.2 13

7 ランニング、ジョギング 11.3 7 12.0 7 10.7 10 10.8 8 12.7 6 13.2 9 8.0 9 10.9 8

8 軽い水泳 18.8 3 21.0 3 21.1 3 16.8 4 18.5 3 17.2 4 14.4 3 17.3 3

9 室内運動器具を使ってする運動 13.1 5 15.7 5 12.6 5 13.2 6 10.8 8 16.1 6 10.3 6 11.8 6

10 その他の軽い運動やスポーツ 1.3 31 1.2 32 1.3 30 0.6 33 1.9 26 1.1 32 1.7 27 0.0 32

11 スキー、スノーボード 9.7 11 9.0 12 11.9 6 7.2 14 8.5 11 14.4 7 5.7 16 10.0 10

12 海(湖)水浴(遊泳) 5.3 21 6.4 18 6.9 16 4.8 22 5.0 17 4.0 23 2.9 22 3.6 19

13 スケート 2.6 26 2.9 25 4.1 21 1.2 29 1.5 31 3.4 27 1.7 27 0.9 28

14 登山、クライミング 10.3 10 10.2 10 11.9 6 5.4 20 12.7 6 8.6 15 9.8 7 11.8 6

15 キャンプ、オートキャンプ 9.2 12 9.6 11 10.1 11 10.2 10 8.5 11 9.2 13 8.6 8 3.6 19

16
ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエ
ンテーリング

8.2 14 7.9 14 9.7 12 10.2 10 8.5 11 9.2 13 2.3 24 8.2 13

17
ボート、ヨット、ボードセーリング、スキ
ンダイビング(素潜り)、スキューバダイビ
ング、カヌー、水上バイク、サーフィン

6.1 18 7.0 17 6.3 18 6.0 18 4.6 18 6.3 19 5.2 18 8.2 13

18 ゴルフ 10.3 9 11.4 9 11.3 9 12.6 7 8.8 10 11.5 10 7.5 11 5.5 16

19
グライダー、ハングライダー、スカイダイ
ビング、パラグライダー

2.2 27 2.3 28 1.6 28 2.4 25 1.9 26 3.4 27 2.3 24 1.8 26

20
サイクリング、モーター（サイクル）ス
ポーツ

9.1 13 11.7 8 8.5 13 6.6 15 8.1 14 11.5 10 6.9 14 10.0 10

21 釣り 12.1 6 13.1 6 11.9 6 10.8 8 9.2 9 14.4 7 13.2 4 13.6 5

22
競技的スポーツを除くその他の野外スポー
ツ

0.3 37 0.6 35 0.3 34 0.6 33 0.0 37 0.0 36 0.6 34 0.0 32

23 陸上競技 0.6 36 0.3 37 0.3 34 1.2 29 0.0 37 2.3 30 0.0 36 0.0 32

24 水泳競技 1.0 33 1.7 30 0.3 34 0.6 33 1.2 32 0.6 35 1.7 27 0.0 32

25 柔道、剣道、空手、相撲 1.0 32 1.5 31 0.9 32 1.8 27 0.8 33 1.1 32 0.0 36 0.9 28

26 ボクシング、レスリング 0.7 34 1.2 32 0.6 33 0.0 36 0.4 34 0.0 36 1.7 27 0.0 32

27 弓道、アーチェリー 2.1 29 2.6 27 2.2 25 1.8 27 2.3 25 1.1 32 2.3 24 0.9 28

28 野球 3.2 23 3.5 24 3.1 24 3.6 23 1.9 26 4.0 23 4.0 21 1.8 26

29 サッカー、フットサル 3.2 24 2.9 25 1.9 26 5.4 20 1.9 26 5.7 20 2.9 22 3.6 19

30 ソフトボール 2.2 28 2.0 29 1.6 28 1.2 29 2.7 22 4.0 23 1.7 27 3.6 19

31 バレーボール 2.7 25 4.7 22 1.9 26 1.2 29 1.9 26 4.0 23 0.6 34 4.5 18

32 テニス、ソフトテニス 6.6 15 7.6 16 6.9 16 7.8 13 3.8 20 9.8 12 5.2 18 3.6 19

33 卓球 5.3 22 5.2 21 6.3 18 6.6 15 2.7 22 6.9 17 5.2 18 3.6 19

34 ラグビー 0.1 38 0.3 37 0.0 38 0.0 36 0.4 34 0.0 36 0.0 36 0.0 32

35 バスケットボール 1.8 30 0.9 34 1.3 30 2.4 25 2.7 22 3.4 27 1.7 27 0.0 32

36 バドミントン 5.6 19 7.9 14 3.8 22 3.0 24 3.5 21 8.0 16 8.0 9 5.5 16

37 その他の競技スポーツ 0.6 35 0.6 35 0.3 34 0.0 36 0.4 34 1.7 31 1.1 33 0.9 28

38 わからない 6.1 17 6.4 18 3.5 23 8.4 12 7.3 15 4.6 22 7.5 11 9.1 12

湖
西
地
域

今後行いたい運動やスポーツ
[複数回答]

(N=520) (N=348)

今回調査

地域別
大
津
地
域

湖
南
地
域

甲
賀
地
域

東
近
江
地
域

湖
東
地
域

(N=348)

湖
北
地
域

(N=2,997) (N=686) (N=636) (N=110)(N=334)
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※少数第２位以下の計算結果も考慮し順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 軽い球技 17.8 4 18.3 4 17.4 4

2 体操 28.9 2 19.0 3 38.4 2

3 ウォーキング 47.0 1 41.9 1 52.2 1

4 ダンス 5.5 20 2.1 28 8.4 8

5 ボウリング 11.2 8 12.4 10 10.0 6

6 ゲートボール、グラウンドゴルフ 6.2 16 7.2 15 5.3 18

7 ランニング、ジョギング 11.3 7 15.2 7 7.6 12

8 軽い水泳 18.8 3 18.0 5 19.3 3

9 室内運動器具を使ってする運動 13.1 5 11.5 11 14.9 5

10 その他の軽い運動やスポーツ 1.3 31 1.1 32 1.4 28

11 スキー、スノーボード 9.7 11 11.2 12 8.1 9

12 海(湖)水浴(遊泳) 5.3 21 5.9 20 4.7 20

13 スケート 2.6 26 2.2 27 3.0 24

14 登山、クライミング 10.3 10 12.8 8 8.0 11

15 キャンプ、オートキャンプ 9.2 12 9.5 13 8.9 7

16
ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエ
ンテーリング

8.2 14 8.1 14 8.1 9

17
ボート、ヨット、ボードセーリング、スキ
ンダイビング(素潜り)、スキューバダイビ
ング、カヌー、水上バイク、サーフィン

6.1 18 6.9 16 5.3 17

18 ゴルフ 10.3 9 17.0 6 4.1 22

19
グライダー、ハングライダー、スカイダイ
ビング、パラグライダー

2.2 27 2.5 25 2.0 26

20
サイクリング、モーター（サイクル）ス
ポーツ

9.1 13 12.8 8 5.8 16

21 釣り 12.1 6 19.9 2 4.8 19

22
競技的スポーツを除くその他の野外スポー
ツ

0.3 37 0.7 35 0.0 38

23 陸上競技 0.6 36 0.7 35 0.4 34

24 水泳競技 1.0 33 1.1 32 0.9 31

25 柔道、剣道、空手、相撲 1.0 32 2.0 29 0.1 36

26 ボクシング、レスリング 0.7 34 1.0 34 0.4 34

27 弓道、アーチェリー 2.1 29 1.8 30 2.4 25

28 野球 3.2 23 5.5 22 1.1 30

29 サッカー、フットサル 3.2 24 5.7 21 0.8 32

30 ソフトボール 2.2 28 3.0 24 1.5 27

31 バレーボール 2.7 25 1.7 31 3.6 23

32 テニス、ソフトテニス 6.6 15 6.6 17 6.7 14

33 卓球 5.3 22 6.4 18 4.3 21

34 ラグビー 0.1 38 0.1 38 0.1 36

35 バスケットボール 1.8 30 2.3 26 1.3 29

36 バドミントン 5.6 19 4.3 23 7.0 13

37 その他の競技スポーツ 0.6 35 0.7 35 0.6 33

38 わからない 6.1 17 6.1 19 6.3 15

今後行いたい運動やスポーツ
[複数回答]

(N=2,997) (N=1,450) (N=1,520)

今回調査

性別
男
性

女
性




